



Свинарники с чердачными перекрытиями являются самыми тёплыми. Если потолок отсутствует, крышу непременно нужно утеплять. Для этого, прежде всего, изготавливают из досок плотную обрешётку, сверху для теплоизоляции кладут слой шлака или опилок, снова стелют доски, и только потом покрывают черепицей, рубероидом, шифером, толем и др. Даже солома или камыш, политые раствором глины, можно применить для изготовления крыши. Лучший пол для свинарника – из досок. Землю нужно выровнять с уклоном для стока. Далее утрамбовывают туда глину толщиной около 10 см. В глину кладутся лаги, на которые настилают доски. Сточную канаву облицовывают досками, делая сток в яму снаружи. Стенки её тоже стоит обложить кирпичом или досками, сверху накрыть яму щитом. В помещении свинарника должно быть светло. Степень освещённости определяет соотношение размера окон и пола. Для животных на откорме величина эта 1:20, для свиноматок же не менее 1:12. Чтобы проветривать помещение, регулярно нужно открывать двери и окна. Зимой целесообразно проводить проветривание, когда животные находятся на прогулке. Над входной дверью желательно оборудовать вытяжку. Чтобы сохранить помещение свинарника в чистоте, по возможности, особенно в тёплую погоду, кормление животных лучше производить вне помещения. После же кормления желательно выдержать их 15-20 минут в загоне.